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lNugpazop Camocckuu (ok. 580 - ok. 500 0o H. 3.)
opesHezpeveckull MamemMamuk U cunocog-udeanucm.



FNeomeTpunyeckasn coopmynmupoBkKa.
N3HavyanbHO TeopemMa bbina cchopmynmpoBaHa crieayowmnm obpasom:

B NPAMOYIoJfibHOM TpPEYIrosribHUKE MinoLlab KBagparta, NoCTPOEeHHOIo Ha
’MnNoTeHyse, paBHa CyMmme nnowagen KBaapartoB, MNOCTPOEHHbLIX Ha KaTeTax.

Anrebpauyeckas chopmynupoBKa.

B NPAMOYTOJiIbHOM TpeEYroJfibHMUKE KBaapart AlnHbl TMNOoTeHy3bl paBeH CyMMeE
KBaaparoB AOJINH KaTETOB.

To ecTb, 0603Ha4MB AMMHY MMNOTEHY3bl TPEYromnbHIKa Yepes ¢, a ANvHbI KaTeToB Yepe3 a u b:
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a’+ b? = ¢?

O6partHaa Teopema lNudcaropa

[ns BCSAKOW TPOMKM NOMOXMTENbHBLIX YACEN &, b 1 ¢, Takow, 4YTo a2 + b? = ¢?,
CYLLECTBYET MPAMOYrOSibHbIN TPEYrofibHUK C KateTamMun a U b 1 TMNoTeHy30M C.




1) YUepes nogobHbIe TpeYyronbHUKA

[Myctb ABC ecTb NpsiMOYrosibHbI TPEYrONbHUK C
npsamMbiM yrinom C. Nposeném Boicoty ns C un
0003Ha4YMM €€ ocHoBaHMe Yepes H. TpeyrosnbHuK
ACH nogo6en TpeyronbHuky ABC o gBym yrram.
AHanorn4yHo, TpeyronbHuk CBH nonoben ABC.

BBensa obo3HavyeHus A

|BC| = a,|AC| = b,|AB| =c  monyyaem 1

a |HB| b |AH| %
c a 'e b

UT0 aKkBMBarieHTHO

a’*=c-|HB|;b* = c-|AH]|.

CnoxuB, nonyyaem

o’ +b*>=c-(|HB| + |AH|) = ¢

nnun

a + b =c

2



2) Hdokazamernibcmeo MmemoOoM ririouadeu

: [NpamoyronbHbIN TPeyronbHUK ¢
KaTeTamu a U b 1 rMnoTeHy30M C.

[ocTponm 3TOT TpeyronbHUK Ao
KBagpara Co CTOPOHOW a+b .

3 Y 9TOro KBagpara CTopoHa a+b , a ero
nrowanb paBHa S kB = (a+b)2

a b
C gpyrom CTOpOHbI, 3TOT KBaApaT COCTaBNEH U3 YETbIPEX PaBHbIX
NPSIMOYTONbHbIX TPEYrOSIbHUKOB U YETbIPEXYTONIbHMUKA CO CTOPOHOW C, KOTOPbLIN
SBMAETCA KBaAPaATOM, T.K.<1=<3=<5=<7 N <2=<4=<6=<8 => <1+<8 = <2+<5 =
<3+<6 = <4+<7 =900.

Hangem nnowagb kBagpata: S KB =4ST1p + ¢2 =4-1/2 ab + c2 = =2ab + c2.
Torga (a+b)2 = 2ab+c2,
a2 + 2ab + b2 = 2ab +c2 , a2 + b2 = c2.



3) Lokazamernbcmeo Eekruda

PaccmoTpum yeptex cneBa. Ha HEM Mbl nocTpounu KBagpaTtbl Ha
CTOpPOHaX NMPSIMOYrofibHOro TpeyrofibHUKa U NpoBenuv U3 BepLUUHbI
npsmoro yrna C nyy s nepneHAMKynsapHo runoteHy3se AB, oH paccekaeT
kBagpat ABIK, nocTpoeHHbIN Ha rMNoTeHy3e, Ha ABa NPAMOYronibHUKa —
BHJI n HAKJ cootBeTcTBeHHO. OKa3biBaeTCcs, YTO nfowaan AaHHbIX
NPSMOYrofibHUKOB B TOYHOCTU paBHbI NnoLwaasam KBagpaTos,
NOCTPOEHHbIX Ha COOTBETCTBYHLLUX KaTeTax.

MonbiTaemMca AokasaTb, YTO Nnowaab kBagparta DECA paBHa nnowaam
npsamoyronbHuka AHJK [Ina aToro Bocnonb3yemcsi BCnoMmoratenbHbIM
HabnroaeHueMm: MNMnowanb TpeyronbHMKa C TOWN XXe BbICOTOM U
OCHOBaHMEM, YTO U AlaHHbIA NPSAMOYrOfIbHUK, paBHa NOMIOBUHE Nrowaamn
3aaHHOro NpAMoyrofibHuKa. 1o crneacTBMe onpeaeneHus nnowaau
TpeyronbHMKa Kak NofIOBUHbI Npon3BeAeHUss OCHOBaHUA Ha BbicoTy. U3
3TOro HabnrAeHUA BbITEKaeT, 4To nnowaab TpeyronbHuka ACK paBHa
nnowaaun TpeyronbHuka AHK (He n3o6paxéHHoOro Ha puMcyHke), kotopas, B
CBOIO oyepeab, paBHa NonoBuHe nnowaau npsamoyronbHuka AHJK.
[okaxem Tenepb, 4TO nnowaab TpeyronbHUka ACK Takxe paBHa
nonoBuHe nnowaau kBagpata DECA. EQuHCcTBEeHHOe, 4TO Heobxoaumo
AN 3TOro caenatb, — 3TO fjoKa3aTb paBeHCTBO TpeyronbHukoB ACK m
BDA (Tak kak nnowaab TpeyronbHuka BDA paBHa nonoBuHe nnowaau
KBagparta no ykasaHHOMy Bblille CBOUCTBY). PaBeHCTBO 3TO 04eBUAHO,
TPeyronbHUKN paBHbl NO ABYM CTOPOHaM 1 yrny mexay Humm. UMeHHo —
AB=AK,AD=AC — paBeHcTBO yrnoB CAK n BAD nerko goka3aTb MeToaoM
ABWXeHUA: noBepHEM TpeyronbHMK CAK Ha 90° npoTMB 4acOBOWM CTPESIKHM,
TOoraa oYeBUAHO, YTO COOTBETCTBYHOLME CTOPOHBbI ABYX
paccmaTtpuBaeMbIX TPeyronbHUKOB coBnaayT (BBUAY TOro, 4TO yron npw
BepLluMHe KBagpaTta — 90°).

PaccyxaeHue o paBeHcTBe nnowanen kBagpata BCFG un
npsmoyronbHuka BHJI coBeplueHHO aHanormyHo.

Tem cambIM MbI JOKa3anu, YTO nnowaab KBagparta, MOCTPOEHHOro Ha
rMnoTeHy3e, crnaraeTcs U3 nnoianen KBagpaTtoB, MOCTPOEHHbIX Ha
KaTeTax.



4) Anzebpaudyeckoe dokazamesibCmeo

AaHo: ABC-npamMoyrosibHbIN TPeyrosibHUK
Hoka3atb: AB2=AC2+BC2

[loka3aTenbCcTBO: > -
1) NMpoBegem BbicoTy CD 13 BeplunHbl npamoro yrna C. &
2) [lo onpegeneHnto KOCMHyca yrna

cosA=AD/AC=AC/AB, otcioga cneayet .
AB*AD=AC2. .

3) AHanorunyHo cosB=BD/BC=BC/AB, 3Hauut
AB*BD=BC2. ‘

4) CnoXuB rnofny4YeHHbIe paBeHCTBA NOYSIEHHO,

NONy4YnMm: ’ A

AC2+BC2=AB*(AD + DB)
AB2=AC2+BC2. NN

Off



5) [lpesHekumadlickoe doKka3amesibCcmeo

B IX kHuce "Mamemamuku"”- 2rnagHoOM u3
cOXpaHuU8WUXCS MameMamuKo-
acmpoHOMUYEeCKUX COYUHeHuU [peeHea20
Kumasi- nomeweH 4epmex (puc. a),
doka3blearouwyuu meopemy llughazopa.
YUembipe pa8HbIx NMpsiMoy20/1bHbIX
mpey20sibHUKa ¢ kKamemamu a, b u
2urnomeHy30u ¢ yrioXXeHbl makK, 4Ymo ux
6HeWHuUU KoHmMyp obpazyem keadpam co
CMOPOHOU a+b eHympeHHul - kgadpam co
CMOPOHOU C, MOCMPOEHHbIU Ha
aunnomeHy3e (puc. 6). Ecnu keadpam co
CMOPOHOU ¢ 8bipe3amb U ocmaswuecs 4
3amyuweeaHHbIX mpey20JibHUKa YJ/10)Kumb 8
dea npsiMoya20JibHUKa (puc. ¢), mo siCHO,
ymo obpa3oeaeswuecsi nycmoma, ¢ 0OGHOU
CMOPOHLI, pasHa c? a ¢ dpyaou - a*+b? m.e.
c’=a?*+b> Teopema Ooka3aHa.




6) [eomempuyeckoe Ooka3amesibcmeo

HAaHo: ABC-NpsaMOYrofibHbIN TPEYrosfibHUK
Hokasatb: BC2=AB2+AC2
[okasaTenbCcTBO:

1) NMocTtponm oTpe3ok CD paBHbIM OTPe3Kky AB Ha
npogormkeHnn kateta AC NpsAMOYroribHOro TpeyroribHUKa
ABC. 3atem onyctum nepneHankynsap ED k otpesky AD,
paBHbIN O0Tpe3ky AC, coeanHum To4km B n E.

2) Mnowaab durypel ABED MOXXHO HanTK, ecnu
paccMmaTpuBaTb €€ Kak CymMMy nnowiagemn Tpex
TPEYrosibHUKOB:

SABED=2*AB*AC/2+BC2/2

3) durypa ABED saBnsieTcs Tpaneumen, 3HauuT, e€ nnowagb
paBHa:

SABED=(DE+AB)*AD/2.

4) Ecnn npupaBHATL NEBbIe YaCTU HaNOEHHbIX BblpaXXeHun, TO
NoNy4mm:

AB*AC+BC2/2=(DE+AB)(CD+AC)/2

AB*AC+BC2/2= (AC+AB)2/2

AB*AC+BC2/2= AC2/2+AB2/2+AB*AC

BC2=AB2+AC2.



